

红色藏品身价“步步高”



有关“文革”时期的艺术品、美术作品大多流散在民间,有些已经被毁弃,有些已经遗失,也有些尚未被发现。近日,笔者在朝天宫古玩市场二楼的“南京红色收藏品交流中心”里见到了“文革”时期的众多泥塑人和橡皮人物,店主惠宏向笔者展示了一些难得一见的红色藏品。



阿庆嫂泥塑人



杨子荣泥塑人



广阔天地大有作为橡皮人

“革命样板戏”泥塑很有时代特点

在收藏市场,一些珍贵品种的文革藏品被炒到了万元以上的行情,“文革”时期的泥塑则是其中最具有代表性的藏品。泥塑是中国民间彩塑艺术中重要的组成部分,以取材的简洁、造型的生动、想像的夸张深为大人和小孩们的喜爱。泥塑工艺随时局而变化,时而兴盛,时而衰败。在“文革”时期,泥塑工艺曾经落入低谷,一度一蹶不振。手工艺人为求自保纷纷改行,导致这一时期生产的泥塑少之又少。

笔者在店内见到,藏品中最有意思的是农村人物在生活

中最具有动感瞬间的造型。人物造型古拙夸张,多半眯着小眼,咧开大嘴,一副笑眯眯的憨态,表现出的是农民的沧桑、满足、希望。据了解,泥塑人一般造型可分两类:一类“泥塑货”供儿童玩耍,其中“大阿福”是最典型的作品,其造型丰满活泼、浑厚简练,色彩明朗热烈,富有浓厚的乡土气息;另一类为“手握戏文”,主要塑造戏曲人物,如以宣扬“革命样板戏”中各个人物为造型的泥塑,很注意性格神态的刻画,造型适当夸张,色彩纯朴、深厚,很有江南地方特色。

“橡皮人”勾起一代人童年回忆

所谓时尚其实就是一轮又一轮的复古,这在如今的收藏市场上也成了定律。惠宏告诉笔者,他们小时候的玩具不起眼,所以很少有人保留。而且这些玩具经历过“文革”,能够留存至今的已经少之又少。他抚摸着收藏的橡皮人向笔者介绍,尽管橡皮做的人物玩具价值远不如像章、瓷像等红色藏品,但正是有了它们的陪伴才让“文革”时期孩子们有了快乐的童年记忆。惠宏认为,橡皮人这种民间玩具蕴含着—个民族的历史文化、风俗民情及传统艺术,因为供孩童要乐的玩具最能不加修饰地反映出那

个时期最真实的一面。“小兵”、“广阔天地大有作为”等题材都体现出了当时少年儿童的思想风貌,一个个熟悉的形象至今令许多人无法忘怀。

惠宏介绍说,工农兵、古代戏剧人物这些主题的旧玩具精品,如今单个能卖到上千元的价格,从投资上来说,是一种回报丰厚的经济行为。“不过,文革藏品由于没有受到足够的重视,”惠宏对笔者直言。在他看来,文革藏品除了自身的价值外,更具有特别的历史意义,其价值也远未得到市场的认同。

本稿件由朝天宫古玩市场提供

离婚手续办妥 阿汤损失9200万?

汤姆·克鲁斯和凯蒂·霍尔姆斯的离婚事件,经过1个半月之后,终于在前日办完手续。近日有媒体报道称,一名纽约的法官前日签署了两人离婚的最后文件,两人持续5年多的婚姻就此正式完结。

33岁的凯蒂得到6岁女儿苏瑞的单独监护权。但对于这对夫妻的财产(外传有2.75亿美元)如何分割一事,没有得到确切消息。不过,该媒体称根据之前的协议,凯蒂应该能分到1500万美元(约9230万元人民币),外加一栋房子供她和苏瑞居住。

华商

董璇等6明星被代言 状告成都两家医院

昨天,成都媒体报道称柳岩、潘霜霜、董璇等6位明星将成都市两家医院告上法庭,称医院未经本人同意,擅自将其肖像照片多次使用,用作广告宣传,侵害了其肖像权和名誉权。

据法院介绍,8月20日正式受理了7件起诉成都市两家医院关于肖像权与名誉权的纠纷。6位艺人称,其照片均在两家公司的下辖网站网页中,被用作女性整形手术的商业宣传,周期为一年至三年不等。董璇的经纪人表示,“我们的态度是发现一起,处理一起,绝不手软。一定要采用法律手段杜绝类似现象,保护艺人。”

成晚

画家秦剑铭 开讲创作心得

8月28日下午2:30,江苏省国画院著名山水画家秦剑铭将于江苏省美术馆新馆一楼学术报告厅举办《弘扬新金陵画派创新精神,为建设江苏文化强省而努力》学术讲座。讲座配合正在江苏省美术馆展出的“新江苏新风貌——纪念改革开放三十周年写生作品捐赠展暨秦剑铭山水画展”。

秦剑铭跑遍了江苏13个省辖市,以“新江苏·新风貌”为主题,用15个月时间,于2008年精心创作完成30幅大型书画作品,不久前全部无偿捐赠给江苏省委,由江苏省美术馆收藏、陈列。讲座中,秦剑铭先生将生动讲述自己艰辛的创作过程与深刻的创作体会。现代快报记者 徐馨儿

文娱快讯

“蜘蛛侠”周一来袭

影迷期待的《超凡蜘蛛侠》3D电影将于8月27日在国内上映,该片讲述了男主角彼得·帕克意外被蜘蛛咬了一口,身体发生奇异的变化,变成了影响深远的超级战士蜘蛛侠。在该片上映期间,幸福蓝海南京商厦国际影城将推出一系列的优惠活动,8月周一至周五晚6点以前,观看该影片均可享受半价优惠。

现代快报记者 应嘉轩

放羊大姐《都来爱梦》展歌喉

毕会仙来自云南昆明,以放羊为生,2009年她在乡亲们的鼓励下决定参加电视选秀,刚出山的她以男女混唱的形式立即走红。在《都来爱梦》节目现场,毕会仙一人分饰两角儿,演唱起了电影《阿诗玛》中的主题曲,一曲唱罢,主持人杨运大赞:“我真的毫不夸张地说,你这声台师表,已经达到专业水准了!”

现代快报记者 应嘉轩

市文联艺术家访欧摄影展举行

昨天,“欧洲行——市文联部分会员赴欧采风摄影汇报展”在宁开幕,本次展出由市文联组联部主办。此番展出的是李海荣、吴海燕、王刚、魏福春、赵云、肖梅等六位南京市文联艺术家上半年在欧洲的120幅摄影作品。展览截止至28日,欢迎市民前往参观。

现代快报记者 沈梅

动画“神片”火了 《神秘世界历险记》成江苏动画新名片

最近,一部被业界戏称为“神片”的动画电影火了!这就是优漫卡通卫视出品的动画大片《神秘世界历险记》。这个暑假,国内电影市场竞争空前激烈,仅在8月10日当天,就有六部动画电影集中上映,其中包括好莱坞大片《冰河世纪4》,竞争惨烈。但“神片”却脱颖而出,上映三天全国票房即突破千万,创下江苏动画电影票房最高纪录。

亮点1 东方元素引人入胜

3000万总投资,6年的精雕细琢,国际水平的制作团队……《神秘世界历险记》在众多竞争对手中脱颖而出,绝非偶然。首先本片的情节充满神秘色彩,巧妙融入了中国元素,无论是小朋友还是家长都十分喜欢。

电影讲述了一个淘气的小姑娘进入一个只有动物的神秘世界,通过“冒险历程”实现“心

灵成长”,表现了人与自然和谐共处的主题。观众将随主人公一起骑着天上的“云鲸”,穿越到只有动物存在的古老世界,与熊猫国王一起看岩洞中远古的岩画,然后乘坐坚果壳车,到达只在传说中存在的龙鳞森林,走累了再去熊大叔的小屋休息……充满东方奇幻色彩的世界就这样在观众眼前打开神秘大门。

亮点2 制作达到国际水准

影片动画形象设计时尚可爱,人物个性鲜明。电影还借鉴了宫崎骏电影、《功夫熊猫》等国际动画大片的场景和人物设计,观众看了以后一致叫好,认为国产动画达到了国际水平,非常棒!江苏省少工委副主任华耀国老师评价该片“是一部有意思、有意义的影片,电影倡导正直勇

敢、善良友爱的价值观,非常有利于孩子的健康成长”。

正是凭借着国际水准的精良制作,“神片”先后获得日本“东京国际放送奖”、“亚洲青年动画评委会大奖”,央视《新闻联播》赞誉该片是“最值得期待的中国原创动画电影”。专家认为该片堪与好莱坞动画大片媲美。

亮点3 票房大胜“灰太狼”

近几年的国产动画电影都走这样一条路:在登上大银幕之前,先建立好牢固的观众基础。比如《喜羊羊》系列建立在千集电视动画片播出的基础上,《摩尔庄园》《赛尔号》建立在小朋友中广为流行的游戏基础上。然而,《神秘世界历险记》没有成熟的市场基础,业内人士都为它捏了一把汗。

《神秘世界历险记》上映三天票房即突破千万,在江苏市场大胜“灰太狼”,业内人士戏称是“狼口夺食、虎口拔牙”,这也是第一部票房过千万的江苏动画电影。与此同时,同名图书《神秘世界历险记》、主人公啦啦公仔、系列徽章等衍生产品也受到观众热捧。

现代快报记者 沈梅



《神秘世界历险记》剧照